

西安石油大学

学生工作简报

总第 169 期 2014 年第 23 期

学生工作部(处)编

2014 年 9 月 21 日

- 我校举行 2014 级新生开学典礼暨军训汇报会
- 我校举行 2014 级新生军训合唱比赛
- 就业指导中心组织就业工作干部集体培训
- 长庆石化分公司人力资源负责人来校做就业指导
- 学生工作动态

我校举行 2014 级新生开学典礼暨军训汇报会

9 月 19 日上午，我校 2014 级本科生开学典礼暨军训汇报会在新校区体育场举行。校党政领导王建利、屈展、祝亚荣、李延平、曾平、杨恒仓、郭霄鹏与空军工程大学高利平大校一同出席大会。各院（部、系）及相关职能部门负责人、空军工程大学承训官兵及 2014 级全体新生参加了大会。大会由校党委副书记祝亚荣主持。

在激昂的国歌声中，开学典礼暨军训汇报会拉开了序幕。王建利书记在军训旅参谋长的陪同下，沿着环形跑道，对整齐的参训学生连队方阵进行了检阅。彩旗招展，秋风阵阵，嘹亮的口号声回荡在校园上空，振奋人心。在分列式中，各连队迈着坚定整齐的步伐，昂首挺胸地经过主席台，接受校领导的检阅。

屈展校长在致辞中代表学校对刚入校并圆满完成军训任务的全体 2014 级新生表示热烈地欢迎和诚挚地祝贺，并简要介绍了我校的发展历史和基本概况。屈校长对 2014 级新生提出了四点希望和要求：一是要立德修身，做一个品德高尚的人。要注重道德素质和人格的培养与提高，在日常学习生活中不断完善自己的世界观、人生观和价值观。二是要自立自强，学会独立生活，善于独立思考。要合理安排自己的学习和生活，成长为一个具有健全人格和独立思考与处理问题能力的人。三是要志存高远，勤奋好学，学有所成。要尽快适应大学生活，主动进行探索性、研究性学习，全面提升自己的知识。四是要学会珍惜，珍惜时间，珍惜友谊。一方面要珍惜美好年华，潜心学问，让每一天都过得有意义；一方面要关心同学、体谅同学，收获友谊和快乐。最后，屈展校长祝愿 2014 级新同学在新的大学生活中学有所成，再创辉煌。

全国模范教师、石油工程学院院长陈军斌教授作为教师代表向 2014 级新生作了赠言。经济管理学院 2014 级董子瑜同学代表新生作了发言。

2014 级学生军训领导小组组长、校纪委书记李延平作了军训总结讲话，他代表学校向空军工程大学承训官兵表示衷心感谢，向同学们顺利完成军训任务表示热烈祝贺。他希望全体 2014 级新生在今后的学习和生活中，弘扬人民军队的优良传统和作风，发扬以大庆精神和“铁人”精神为代表的石油精神，好学力行、自强不息，把军训的好成绩发扬光大，在大学四年的学习生活中取得更大成绩。李延平书记还代表学校向空军工程大学赠送了锦旗。

副校长曾平宣读了《关于表彰 2014 级新生军训工作先进集体和个人的决定》，共评选出 3 名优秀营教导员、12 名优秀连指导员、3 名优秀旅部干部、15 名优秀教官；以及“宣传工作优胜连队”、“内务卫生优秀连队”、“队列训练优胜连队”、“组织纪律优胜连队”各 6 个连队；授予二营五连“铁人连”

称号，210名同学“军训优秀学员”称号。

最后，在校歌《辉煌明天》的激扬旋律中，我校2014级本科新生开学典礼暨军训汇报会圆满结束。

我校举行2014级新生军训合唱比赛

9月18日晚，我校2014级新生军训合唱比赛在新校区田径场举行。校纪委书记李延平出席比赛。学生工作处、武装部、新校区综合办、后勤服务集团、校团委等部门负责人及军训旅旅长杨宁少校共同担任比赛评委。各院（系）学生工作负责人以及2014级全体新生一同观看了比赛。

赛前，各参赛单位积极开展练习，从歌曲选择、花样编排、唱功培训等方面为本次活动做了充分准备。比赛中，参赛的11支连队精神饱满、士气高昂，展示出了石油学子良好的精神风貌和英姿飒爽的军人形象。饱含深情的《祖国不会忘记》拉开了合唱比赛的帷幕；《歌唱二小放牛郎》带我们重温了战争岁月那段可歌可泣的英雄事迹；校歌《辉煌明天》唱出了西石大学子对母校的无限热爱和对未来的美好憧憬；军训旅全体教官献唱的一首《强军战歌》更是唱出了当代军人的壮志与豪情。

演出最后，李延平书记对比赛给予了充分肯定并宣布了比赛结果：二营七、八连（音乐系、外国语学院、体育系）和一营一、二连（石油工程学院）并列获得一等奖；六营二十一、二十二、二十三连（经济管理学院）、二营五、六连（电子工程学院）、五营十九、二十连（材料与科学学院）获得二等奖；四营十三、十四、十五连（机械工程学院），一营三、四连（化学化工学院），三营十一、十二连（地球科学与工程学院）获得三等奖。

本次比赛以营为单位进行报名，每个营限报两支连队参赛。必唱曲目为

校歌《辉煌明天》或《我为祖国献石油》，另一首为与军旅生活相关的自选曲目。合唱比赛培养了新生的集体主义精神和团队凝聚力，加深了他们对石油精神和铁人精神的理解。同时本次活动以歌咏比赛的形式纪念“九一八”事变，勉励同学们用青春的热血和激情努力实现中国梦。

就业指导中心组织就业工作干部集体培训

9月15日，就业指导中心在东阶102室召开了为期一天的就业工作干部培训会。本次培训由长安大学毕业生就业指导服务中心副主任张金玉主讲，我校部分院（部、系）主管就业工作负责人、学管办主任、全体2011级毕业班辅导员及就业指导中心干部参加了培训。培训会由就业指导中心副主任齐仲锋主持。

张金玉副主任从高校毕业生就业工作的主要内容、一般流程、就业政策、就业指导服务以及就业工作的新要求五个方面，为大家做了深入浅出地讲解。他结合自身多年来从事高校就业工作的实践经验和切身体会，引用典型案例，对高校就业工作中很多常见的热点难点问题进行了重点讲解。

整个培训会内容全面详实、讲授生动深刻、课堂秩序有序，与会者普遍表示收获颇丰。此次培训有助于我校就业工作干部系统学习就业工作的基本任务和 workflows，提高就业工作的政策水平和业务能力，为推动2015届毕业生就业工作奠定了良好基础。

长庆石化分公司人力资源负责人来校做就业指导

为加强毕业生就业教育，扎实推动就业工作，9月18日下午，中国石

油长庆石化分公司人力资源部尚德本部长在南区音乐厅为化学化工学院学生作了就业指导讲座。学院 2015 届本科生和硕士生及其他院（系）学生共计 350 余人聆听了本次讲座。

尚德本部长从四个方面分析并阐明了大学生就业和职业生涯规划的重要性。他认为，面临就业压力的每一位同学，一是要了解石油石化行业的特点以及对人才的需求。行业特点决定了石油石化行业需要思想素质高、能吃苦耐劳、具有团队协作精神、能勇于投身祖国石油事业的优秀毕业生。二是要知己知彼，准确定位。他建议同学们要对外界和自身的情况进行全面了解和分析，了解整体就业环境和就业趋势，做到正确定位，有的放矢。三是要精心准备，注重细节。四是要充分做好入职前的准备，顺利实现“学校人”向“职场人”的角色转换。

尚部长在分析讲解中，还通过对三个典型求职案例成败的剖析，建议同学们要做足面试前的功课，多了解应聘岗位的要求，善于推销和充分展示自己，以期获得较好的面试效果。

学生工作动态

◆ 学风建设

近日，石油工程学院“油气之星”团队荣获第三届中国创新创业大赛(陕西赛区)二等奖。该团队是本次大赛获奖团体中唯一一所由在校研究生作为主体的合作团队，届时将代表陕西省参加中国创新创业大赛全国总决赛。

9月17日晚，经济管理学院2013级年级大会在新校区腾辉活动中心召开。

◆ 稳定安全

9月17日下午，计算机学院分别在新校区、南区开展宿舍内务安全大检查。

◆ 学生党建

9月17日下午，经济管理学院学生党建工作办公室换届大会暨学院新校区党员大会在新校区教学B区112室举行，学院新校区全体学生党员参加。

◆ 团学活动

9月15日晚，西安石油大学羽毛球协会工作总结暨换届大会在新校区教学B区101室召开。

9月18日晚，计算机学院2014、2013级班长、团支书工作经验交流会在新校区教学C区1号实验楼210室召开。

9月18日晚，机械工程学院学生综合测评实施细则及学生干部考核办法宣讲会在新校区教学B区212室召开。

9月19日，经济管理学院研究生会第二次换届会议在校本部东阶102室召开。

报：省委高教工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位。

发：各院（部、系）

审核：李 强

执行编辑：高 黎

责任编辑：屈敏佳